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Ⅰ  개   요

□ 목    적

   m 2019~2021 대학 혁신 및 중장기 발전계획 DREAMin.2021의 전략과제에 대한 

2019학년도 실행과제 평가 및 분석을 통해 개선점을 도출하고 차기년도에 

반영

   m 전략과제 실행을 위한 부서의 실행과제에 대한 문제점 및 현상진단

   m 전략과제별 성과지표 목표 달성을 모니터링하여 대학 중장기 발전계획의 

R-P-D-C-A 성과관리체계 구축

□ 관련근거

   m 2019∼2021 대학 혁신 및 중장기 발전계획 DREAMin.2021(2019.04.01.)

   m 중장기 발전계획 성과관리 운영지침(2016.02.29.)

   m 2020학년도 중장기 발전계획 성과관리 시행계획(2020.03.02.)

□ 추진체계

   m 추진절차
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   m 추진 조직 체계

   m 평가 및 환류체계
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□ 성과관리 추진일정

구 분 내 용 담 당 시 기

대학의 성과목표 및 
성과지표 설정

55개 실행과제에 대한 성과목표 및 
성과지표 설정

기획조정처 ’20.2

부서 실행과제 및 
성과목표 및 성과지표 

설정

실행과제 달성을 위한 부서의 실행
과제, 성과목표 및 성과지표 설정

각 부서 ’20.2

성과관리 운영계획서 작성 평가운영계획 및 지표별 목표 수립 기획조정처 ’20.2

실행과제 수행 부서의 실행과제 수행 각 부서 ’20.3~12

성과측정
부서에서 실행한 과제에 대한 사업
결과 취합

기획조정처  ’21.1

성과관리 자체평가 
2020학년도 성과관리에 대한 자체
평가 실시 및 보고서 작성

기획조정처  ’21.1

부서운영계획수립
성과관리 자체평가를 바탕으로 부
서의 운영계획 수립

부서  ’21.1

Ⅱ  2차년도 성과관리 평가계획

□ 일반계획   

   m 평가내용 : 2020학년도 대학 혁신 및 중장기 발전계획 실행과제 연차평가

   m 평가기간 : 2020.12.30.(수) ~ 2021.01.26(화)

   m 평가대상 : 2020학년도 대학 혁신 및 중장기 발전계획 실행과제 추진 실적 

및 성과지표 달성도 평가

   m 평가방법 : 정량적 지표에 의한 성취도 평가(통합정보시스템에 입력)
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   m 접근경로 : 통합정보시스템 > 직원정보광장 > 기획/홍보 > 년도별 평가점수

관리 > 평가구분 : 대학 특성화 및 중장기 발전계획

   m 제출방법 : 2020학년도 부서자체평가 보고서 포함하여 제출(서면, 이메일)

□ 평가방법

   m 대학 혁신 및 중장기 발전계획 연차별 성과목표 참고 2차년도(2020학년도) 

목표 대비 달성 실적 평가

   m 평가범위 : 2020.03.01.(금) ~ 2021.01.26(화)까지 수행된 사업

   m 정량적 목표와 정성적 목표를 구분하여 평가

    1) 정량적 목표

     - 달성률로 평가

       달성률 목표 값
달성 값

× 

     - 평가점수는 달성률 값으로 하며, 100점을 초과할 수 없음

     - 소수점 둘째 자리에서 반올림하여 소수점 첫째 자리까지 명시

     - 전략과제별 성과지표의 정량적 목표의 평균값은 각 실행과제에 대한 평균

의 평균값으로 함

     2) 정성적 목표

단계 평가기준 비중

계 획
◾적극적인 정보수집 및 반영노력
◾대학 설립 목적 및 중장기 발전방향(특성화방향 포함)과의 부합성
◾계획의 참신성, 창의성 및 혁신성 등

30

시 행
◾계획과 시행내용의 일치성 및 변경시의 타당성
◾계획의 효율적 수행 및 성과제고를 위한 노력
◾목표달성의 정도 및 성과 등

40

결 과
◾시행과정상의 성과분석 및 개선노력
◾시행결과에 따라 제시된 개선방향의 적정성
◾차기 계획에의 반영정도

30
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Ⅲ  전략과제별 성과지표(KPI) 달성결과

□ 전략과제 현황

전략방향 전략과제 실행과제

5 20 55

※ 전략과제별 실행과제 현황 : 붙임 참조

 1) 대학 차원 성과지표 달성 현황

전략방향
전략
과제

실행과제
2020년 성과지표 수

총계
달성

성과지표 수
미달성

성과지표 수

대학차원 - - 7 7 0

D (요구 중심 교육과정 혁신) 4 11 11 6 5

R (학생 중심 교육체계 혁신) 4 11 11 6 5

E (미래대응 대학체계 고도화) 4 11 11 4 7

A (초연결 산학협력 생태계 구축) 4 11 11 5 6

M (글로컬 상생 파트너십 확립) 4 11 11 5 6

계 20 55 62 33 29
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□ 실행과제별 성과평가

가. 대학전체 차원 성과평가

달성여부 : 충족 ◎, 미충족 ▲

구분
핵심성과지표 2020학년도 달성률

(%)
달성
여부

평가
점수항목 단위 목표 실적

대학차원

성과지표

(7개)

교육비 환원율 % 119.9 124.3 103.6 ◎ 100

재학생 충원율 % 94.8 95.8 101.0 ◎ 100

졸업생 취업률 % 75.9 76.5 100.8 ◎ 100

신입생 충원율 % 100.0 100.0 100.0 ◎ 100

산학연계 교육지수 % 78.0 82.5 105.8 ◎ 100

NICE 인재만족도 점 84.5 85.2 100.8 ◎ 100

휴먼케어 서비스지수 명 4,500 4,724 105.0 ◎ 100

평균 102.4 100.0

   m 대학전체 차원의 성과목표 평균 달성률은 102.4%이며, 평균 평가점수는 100.0

점임.

   m 대학전체 차원의 성과지표 7개 중 7개 지표(교육비 환원율, 재학생충원율, 

졸업생 취업률, 신입생 충원율, 산학연계 교육지수, NICE 인재만족도, 휴먼

케어 서비스지수) 모두 목표달성률 100%로 평가되었음.

   m 재학생 충원율은 전년 대비(2019년 93.8%→2020년 95.8%) +2% 상승하였으며, 

졸업생 취업률은 전년 대비(2019년 75.6%→2020년 76.5%) +0.9% 상승하였음. 

      재학생 충원율의 경우 코로나19 확산에 따른 개강연기로 인해 재적학생 수

의 변동이 충원율 상승에 영향을 미쳤다고 판단되며, 이는 또한 향후 일부 

학과의 취업률에 크게 영향을 줄 수 있을 것으로 예상됨. 

   m 학령인구 감소에 따라 입학자원이 급감하여 학과의 경쟁력 확보가 우선시 

되어야 하며 향후 신입생 충원율 유지에 보다 많은 노력이 요구될 것으로 

판단되며, 대학 발전계획의 핵심성과지표(7개) 모두 년차별로 목표를 달성할 

수 있도록 지속적으로 관리하여야 함.

   m 또한 교육만족도 지표는 각 영역별 중점개선사항에 대한 개선활동을 통해 

학생들의 교육만족도가 향상되도록 지속적인 노력이 필요한 것으로 판단됨.
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나. 실행과제별 성과평가

1) 요구중심 교육과정 혁신(D)

달성여부 : 충족 ◎, 미충족 ▲

전략과제 실행과제
성과지표 2020년 달성률

(%)
달성
여부

평가
점수항목 단위 목표 실적

D1
현장중심
역량기반
전공교육
혁신

D1-1. 역량기반 직업교육 강화 직무능력(역량)성취도 점 75 81.35 108.5 ◎ 100.0

D1-2. 역량기반 현장실무교육 강화 현장실습 만족도 점 87/89 89/91 102.2 ◎ 100.0

D1-3. 문제해결형융·복합전공교육혁신 NICE 교과목 운영 수 개 30 29 96.7 ▲ 96.7

평균 102.5 98.9

D2
미래지향
교양교육
혁신

D2-1. NICE 핵심역량 교양교육 강화 교양교육과정 만족도 점 69 65.2 94.5 ▲ 94.5

D2-2. 미래지향 직업기초역량교육 강화 직업기초 교육만족도 점 73 77.8 106.6 ◎ 100.0

D2-3.미래지향 창의·인성 교육 강화 창의인성 교과목 편성 수 개 20 17 85.0 ▲ 85.0

평균 95.4 93.2

D3
학생역량
중심
비교과
운영
혁신

D3-1. 학습역량강화 프로그램 운영 학습지원 만족도 점 83.3 93 111.6 ◎ 100.0

D3-2. 취업역량강화 프로그램 운영 취창업지원 만족도 점 71 64.8 91.3 ▲ 91.3

D3-3. 진단기반진로상담프로그램강화 진로심리상담 만족도 점 71 67.8 95.5 ▲ 95.5

평균 99.5 95.6

Din

NICE 산학
연계 교육
혁신

Din.1. 산업체 공동 교육과정 확대 NICE산학연계 교육지수 % 78 82.5 105.8 ◎ 100.0

Din.2. 전문성 강화 교육과정 확대 NICE특화교육 향상율 % 106 147.5 139.2 ◎ 100.0

평균 122.5 100.0

평균 105.0 96.9

   m 요구중심 교육과정 혁신(D) 전략방향의 성과목표 평균 달성률은 105.0%이며, 

평균평가점수는 96.9점임.

   m 4개 전략과제의 11개 실행과제에 대한 성과지표 중 6개는 목표를 달성하였

으며, 5개는 목표 미충족함. [수요자 중심 교육운영 강화(D)] 전략과제의 성

과지표의 실적이 모두 목표치에 근접하였으나 당해연도 목표 달성에 충족하

지 못한 것은 당해연도 목표를 도전적으로 설정한 요인인 것으로 판단됨.

   m 따라서 차기년도 목표설정은 당해년도 실적을 고려하여 성과지표의 목표를 

조정할 필요가 있음. 또한 실행과제에 대한 실행과제에 대해서도 관련 담당

부서에서는 실행을 강화하여 도전적인 목표를 감안하여 실적이 향상될 수 

있도록 노력해야할 것으로 판단됨.
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2) 학생 중심 교육체계 혁신(R)

달성여부 : 충족 ◎, 미충족 ▲

전략과제 실행과제
성과지표 2020년 달성률

(%)
달성
여부

평가
점수항목 단위 목표 실적

R1
미래지향
교육
플랫폼
구축

R1-1. 교육과정 체계 혁신 체계 구축의 적절성 % 85 90 105.9 ◎ 100.0

R1-2. 미래지향 학사제도 개선 제도혁신 개선률 % 70 100 142.9 ◎ 100.0

R1-3. 온라인 기반 교육 콤플렉스 구축 온라인강좌 누적개설건수 건 3 11 366.7 ◎ 100.0

평균 205.2 100.0

R2
학생중심
교육환경
혁신

R2-1. 핵심역량기반 교육여건 혁신 실습실 만족도 점 72 67.4 93.6 ▲ 93.6

R2-2. 학생 친화형 정보시스템 고도화 정보자원 만족도 점 75 68.4 91.2 ▲ 91.2

R2-3. 웰라이프 캠퍼스 환경 구축 학술정보관 만족도 점 68 64.8 95.3 ▲ 95.3

평균 93.4 93.4

R3
학생 체감형
교수-학습지원
혁신

R3-1. 종합적인 교수역량 지원 강화 전체교원 강의평가 점수 점 82 86.6 105.6 ◎ 100.0

R3-2. 학생지원 조직 전문성 강화 전문교육 이수 건 수 건 3 3 100.0 ◎ 100.0

R3-3. 창의 학습 인프라 조성 창의학습 인프라 만족도 점 75 66.2 88.3 ▲ 88.3

평균 98.0 96.1

Rin

NICE 학생
진로 개발
지원

Rin.1. 학생 진로 지도 체계 강화 중도탈락률 % 4.9 4.6 100.3 ◎ 100.0

Rin.2. 학생이력관리시스템 활용 고도화 학생이력관리시스템이용률 % 40 10.9 27.3 ▲ 38.7

평균 63.8 69.4

평균 115.1 89.7

   m 학생 중심 교육체계 혁신(R) 전략과제의 성과목표 평균 달성률은 115.1%이

며, 평균 평가점수는 89.7점임. 4개 전략과제에 대한 11개 성과지표 중 6개 

지표는 목표달성, 5개 지표는 미충족인 것으로 나타남.

   m 학생 중심 교육체계 혁신(R) 전략과제 중 [R1 미래지향 교육 플랫폼 구축]의 

성과지표가 모두 목표 달성하여 우수하게 평가되었으며, [R3-1 종합적인 교

수역량 지원 강화], [Rin1 학생 진로 지도 체계 강화]의 성과지표도 우수하게 

평가되었음.

   m 미충족 지표로는 실습실 만족도, 정보자원 만족도, 학술정보관 만족도, 창의

학습 인프라 만족도, 학생이력관리시스템 이용률 등 6개 지표이며, 대부분의 

미충족 성과지표가 교육만족도 지표로 목표 달성을 위해 교육만족도 각 영

역별 중점개선사항에 대한 개선활동을 통해 학생들의 만족도가 향상되도록 

지속적인 노력이 필요한 것으로 판단됨.
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3) 미래대응 대학체계 고도화(E)

달성여부 : 충족 ◎, 미충족 ▲

전략과제 실행과제
성과지표 2020년 달성률

(%)
달성
여부

평가
점수항목 단위 목표 실적

E1
대학
브랜드
파워
강화

E1-1. 미래 예측 전략적 입시 강화 신입생 충원율 % 100 100 100.0 ◎ 100.0

E1-2. 예비 입학자원 홍보 활동 강화 홍보활동 건수 건 50 18 36.0 ▲ 36.0

E1-3. 전략적 홍보 활동 강화 대학 브랜드 만족도 점 72 66.8 89.6 ▲ 89.6

평균 76.3 75.2

E2
혁신기반
대학
운영체계
확립

E2-1. 직원 역량 강화 지원 직원 교육 만족도 점 84 81.4 96.9 ▲ 96.9

E2-2. 대학 재정 운영 건전성 확보 등록금 의존율 % 70.5 70.61 99.6 ▲ 99.6

E2-3. 구성원 소통-참여 활성화 구성원 소통 만족도 점 77 69 89.6 ▲ 89.6

평균 95.4 95.4

E3
성과중심
대학품질
관리체계
강화

E3-1. NICE 핵심역량 평가 강화 NICE핵심역량 지수 점 79.1 79.4 100.4 ◎ 100.0

E3-2. 대학 성과지표 평가 강화 성과지표 달성률 % 110 100.8 91.6 ▲ 91.6

E3-3. 대학 산학협력 평가 강화 산업체 만족도 점 87 86.6 99.5 ▲ 99.5

평균 97.2 97.0

Ein
NICE
대학체계
혁신

Ein.1. 성과중심 평가 제도 정착 학과평가 제도의 적절성 점 89 91 102.2 ◎ 100.0

Ein.2. 미래대응 교육지원 조직개편 및 강화 조직 개편의 적절성 점 85 89 104.7 ◎ 100.0

평균 103.5 100.0

평균 93.1 　 91.9

   m 미래대응 대학체계 고도화(E) 전략과제의 성과목표 평균 달성률은 93.1%이

며, 평균 평가점수는 91.9점임. 4개 전략과제에 대한 11개 성과지표 중 4개 

지표는 목표를 달성하였고, 7개 지표는 미충족으로 평가됨.

   m 미래대응 대학체계 고도화(E) 전략과제 중 [Ein NICE 대학체계 혁신]의 성과

지표가 모두 목표 달성하여 우수하게 평가되었으며, [E1, E3] 전략과제의 실

행과제인 [E1-1 미래 예측 전략적 입시 강화], [E3-1 NICE 핵심역량 평가 

강화]의 성과지표도 우수하게 평가되었음.

   m 미충족 지표로는 홍보활동 건수, 대학 브랜드 만족도, 직원 교육만족도, 등록

금 의존율, 구성원 소통 만족도, 성과지표 달성률, 산업체 만족도이며, 차기

년도 목표달성을 위해 성과지표를 담당하는 부서의 적극적인 노력이 필요함.
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4) 초연결 산학협력 생태계 구축(A)

달성여부 : 충족 ◎, 미충족 ▲

전략과제 실행과제
성과지표 2020년 달성률

(%)
달성
여부

평가
점수항목 단위 목표 실적

A1
친화형
산학협력
체계
강화

A1-1. 산학협력 친화형 생태계 조성 산학협력 중점 교원 수 명 3 2 66.7 ▲ 66.7

A1-2. 산학협력 연구역량 강화 전임교원 연구실적 % 45 41 91.1 ▲ 91.1

A1-3. 산학협력 비즈니스 모델 운영 산학협력 수익률 % 9.7 9.06 93.4 ▲ 93.4

평균 83.7 83.7

A2
산학협력
소통채널
내실화

A2-1. 산학협력 협의 기구 운영 강화 산학협력협의체 운영 건 수 건 2 1 50.0 ▲ 50.0

A2-2. 산학협력 교육 운영 협의체 강화 산업체 인사 구성 비율 % 58 57 98.3 ▲ 98.3

A2-3. 동문 네트워크 활성화 동문 협의체 운영 건수 건 2 0 0.0 ▲ 0.0

평균 49.4 49.4

A3
비즈니스
벨트
대외
인프라
강화

A3-1. 미래산업 네트워크 확대 가족회사 수 개 575 599 104.2 ◎ 100.0

A3-2. 협회 및 학회 네트워크 확대 교원1인당 참여횟수 건 1.1 1.16 105.5 ◎ 100.0

A3-3. 지자체 네트워크 확대 지자체 사업 선정 수 건 10 11 110.0 ◎ 100.0

평균 106.6 100.0

Ain
NICE
맞춤형
취업지원
강화

Ain.1. 산학연계 취업 지원 강화 취업처 만족도 점 75 76 101.3 ◎ 100.0

Ain.2. 산업체 맞춤형 취업지원 강화 NICE인재만족도 점 84.5 85.2 100.8 ◎ 100.0

평균 101.1 100.0

평균 85.2 　 83.3

   m 초연결 산학협력 생태계 구축(A) 전략과제의 성과목표 평균 달성률은 85.2%

이며, 평균평가점수는 83.3점임. 4개 전략과제에 대한 11개 성과지표 중 5개 

지표는 목표달성 하였고, 6개 지표는 미충족인 것으로 나타남.

   m 초연결 산학협력 생태계 구축(A) 전략과제의 실행과제인 [A3] 비즈니스벨트 

대외 인프라 강화와 [AIN] NICE 맞춤형 취업지원 강화의 성과지표는 모두 우

수하게 평가되었음.

   m 미충족 지표로는 산학협력 중점 교원 수, 전임교원 연구실적, 산학협력 수익

률, 산학협력 협의체 운영 건 수, 산업체 인사 구성 비율, 동문 협의체 운영 

건수이며, 차기년도 목표달성을 위해 산학협력 중점 교원 채용 확대, 전임교

원 연구실적 향상, 산학협력을 위한 협의체 구성 및 운영 등의 개선 노력이 

필요함.
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5) 글로컬 상생 파트너십 확립(M)

달성여부 : 충족 ◎, 미충족 ▲

전략과제 실행과제
성과지표 2020년 달성률

(%)
달성
여부

평가
점수항목 단위 목표 실적

M1
지역사회
공헌활동
강화

M1-1. 사회봉사 프로그램 강화 학생 1인당 봉사활동참여시간 시간 2.5 0.02 0.8 ▲ 0.8

M1-2. 지역사회공헌프로그램운영확대 공헌 프로그램 개발 건수 건 15 8 53.3 ▲ 53.3

M1-3. 지역사회 네트워크 활성화 유관기관 협약 수 건 2 4 200.0 ◎ 100.0

평균 84.7 51.4

M2
지역중심
평생교육
활성화

M2-1. 평생교육체제 구축 체계 구축 및 운영의 적절성 점 82 60.9 74.3 ▲ 74.3

M2-2. 지역사회수요기반프로그램운영 지역사회 프로그램 운영 건 수 건 27 8 29.6 ▲ 29.6

M2-3. 성인학습자맞춤형교육과정운영 성인학습자프로그램운영건수 건 1 1 100.0 ◎ 100.0

평균 68.0 68.0

M3
국제교류
활성화

M3-1. 국제 교류 네트워크 확대 국제교류 협약 수 건 2 3 150.0 ◎ 100.0

M3-2. 국제 교류 프로그램 운영 강화 국제화 프로그램 건 수 건 10 1 10.0 ▲ 10.0

M3-3. 국제교류센터 운영 활성화 교류 프로그램 참여자 수 명 150 2 1.33 ▲ 1.33

평균 53.8 37.1

Min
휴먼케어
지역센터
운영

Min.1. 휴먼케어 지역 센터 활성화 휴먼케어 서비스 지수 명 4,500 4,724 105.0 ◎ 100.0

Min.2. 지자체 소통채널 강화 지자체 협약 수 건 2 6 300.0 ◎ 100.0

평균 202.5 100.0

평균 102.3 　 64.1

   m 글로컬 상생 파트너십 확립(M) 전략과제의 성과목표의 평균 달성률은 

102.3%이며, 평균 평가점수는 64.1점임. 4개 전략과제에 대한 11개 성과지표 

중 5개 지표는 목표달성 하였고, 6개 성과지표는 미충족인 것으로 평가됨.

   m 글로컬 상생 파트너십 확립(M) 전략과제 중 [Min 휴먼케어 지역센터 운영]의 

성과지표가 모두 목표 달성하여 우수하게 평가되었으며, [M1~M3] 전략과제

의 실행과제인 [M1-3 지역사회 네트워크 활성화], [M2-3 성인학습자 맞춤형 

교육과정 운영], [M3-1 국제 교류 네트워크 확대]의 성과지표도 우수하게 평

가되었음.

   m 미충족 지표로는 학생 1인당 봉사활동 참여시간, 공헌 프로그램 개발 건 수, 

지역사회 프로그램 운영 건 수, 국제화 프로그램 건 수, 교류 프로그램 참여

자 수이며, 차기년도 목표달성을 위해 봉사활동 참여시간에 대한 목표 조정, 

지역사회 수요를 기반으로한 프로그램 개발 및 운영, 국제교류센터의 다양

한 교류 프로그램 운영을 통한 참여자 수 확대 등의 노력이 필요함.
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Ⅳ  전략과제별 예산집행 실적

가. 전략방향별 예산집행 실적

   m 예산 재원에서 국고는 전문대학 혁신지원사업에 의한 재원이며, 전략방향 

예산집행실적은 86.9%의 집행률을 보임

전략방향 재원 예산액(원) 집행액(원) 집행률(%)

D
요구 중심

교육과정 혁신

교비 207,916,040 179,324,912 86.2%

국고 2,301,318,119 2,148,904,909 93.4%

소계 2,509,234,159 2,328,229,821 92.8%

R
학생 중심

교육체계 혁신

교비 3,842,550,683 3,544,179,321 92.2%

국고 1,166,436,260 1,160,479,030 99.5%

소계 5,008,986,943 4,704,658,351 93.9%

E
미래대응

대학체계 고도화

교비 696,200,000 435,539,420 62.6%

국고 88,330,000 88,330,000 100.0%

소계 784,530,000 523,869,420 66.8%

A
초연결

산학협력 생태계
구축

교비 65,428,000 38,018,000 58.1%

국고 51,057,050 44,940,650 88.0%

소계 116,485,050 82,958,650 71.2%

M
글로컬 상생

파트너십 확립

교비 629,759,000 226,958,910 36.0%

국고 9,034,000 9,023,610 99.9%

소계 638,793,000 235,982,520 36.9%

총 합계

교비 5,441,853,723 4,424,020,563 81.3%

국고 3,616,175,429 3,451,678,199 95.5%

소계 9,058,029,152 7,875,698,762 86.9%

(단위 : 원, %)

  * 전문대학 혁신지원사업의 국고 합계는 사업관리 및 운영(기타운영비, 인건비)비를 제외한 합
계임
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나. 실행과제별 예산집행 실적

   m 전략과제에 대한 실행과제별 예산집행실적은 추경 후 예산 대비 집행액을 

토대로 예산집행률을 산출함

1) 요구중심 교육과정 혁신(D)

전략과제 실행과제 재원 예산액(원) 집행액(원) 집행률(%) 비고

D1
현장중심
역량기반
전공교육
혁신

D1-1. 역량기반 직업교육 강화

교비 4,500,000 2,138,520 47.5%

국고 1,284,265,262 1,147,287,322 89.3%

소계 1,288,765,262 1,149,425,842 89.2%

D1-2. 역량기반 현장실무교육 강화

교비 176,759,040 156,882,502 88.8%

국고 188,122,795 175,246,995 93.2%

소계 364,881,835 332,129,497 91.0%

D1-3. 문제해결형 융·복합 전공교육
혁신

교비 0 0 -

국고 12,185,567 11,999,267 98.5%

소계 12,185,567 11,999,267 98.5%

D2
미래지향
교양교육
혁신

D2-1. NICE 핵심역량 교양교육 강화

교비 0 0 -

국고 13,984,750 13,819,050 98.8%

소계 13,984,750 13,819,050 98.8%

D2-2. 미래지향 직업기초역량교육 강화

교비 0 0 -

국고 0 0 -

소계 0 0 -

D2-3.미래지향 창의·인성 교육 강화

교비 0 0 -

국고 0 0 -

소계 0 0 -

D3
학생역량
중심 비교과
운영 혁신

D3-1. 학습역량강화 프로그램 운영

교비 10,900,000 7,969,500 73.1%

국고 35,492,670 35,492,670 100.0%

소계 46,392,670 43,462,170 93.7%

D3-2. 취업역량강화 프로그램 운영

교비 0 0 -

국고 519,605,735 519,105,735 99.9%

소계 519,605,735 519,105,735 99.9%

D3-3. 진단 기반 진로상담 프로그램
강화

교비 0 0 -

국고 65,929,400 64,782,540 98.3%

소계 65,929,400 64,782,540 98.3%

Din

NICE 산학
연계 교육
혁신

Din.1. 산업체 공동 교육과정 확대

교비 15,757,000 12,334,390 78.3%

국고 100,937,640 100,377,030 99.4%

소계 116,694,640 112,711,420 96.6%

Din.2. 전문성 강화 교육과정 확대

교비 0 0 -

국고 80,794,300 80,794,300 100.0%

소계 80,794,300 80,794,300 100.0%

합계

교비 207,916,040 179,324,912 86.2%

국고 2,301,318,119 2,148,904,909 93.4%

소계 2,509,234,159 2,328,229,821 92.8%
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2) 학생 중심 교육체계 혁신(R)

전략과제 실행과제 재원 예산액(원) 집행액(원) 집행률(%) 비고

R1
미래지향
교육
플랫폼
구축

R1-1. 교육과정 체계 혁신

교비 0 0 -

비예산국고 0 0 -

소계 0 0 -

R1-2. 미래지향 학사제도 개선

교비 0 0 -

국고 0 0 -

소계 0 0 -

R1-3. 온라인 기반 교육 콤플렉스
구축

교비 128,915,124 126,361,690 98.0%

국고 1,155,758,920 1,149,801,690 99.5%

소계 1,284,674,044 1,276,163,380 99.3%

R2
학생중심
교육환경
혁신

R2-1. 핵심역량기반 교육여건 혁신

교비 281,289,600 195,098,119 69.4%

국고 0 0 -

소계 281,289,600 195,098,119 69.4%

R2-2. 학생 친화형 정보시스템
고도화

교비 534,550,000 516,837,842 96.7%

국고 0 0 -

소계 534,550,000 516,837,842 96.7%

R2-3. 웰라이프 캠퍼스 환경 구축

교비 2,740,789,959 2,622,191,170 95.7%

국고 0 0 -

소계 2,740,789,959 2,622,191,170 95.7%

R3
학생 체감형
교수-학습지원
혁신

R3-1. 종합적인 교수역량 지원 강화

교비 143,006,000 69,690,500 48.7%

국고 10,677,340 10,677,340 100.0%

소계 153,683,340 80,367,840 52.3%

R3-2. 학생지원 조직 전문성 강화

교비 0 0 -

국고 0 0 -

소계 0 0 -

R3-3. 창의 학습 인프라 조성

교비 0 0 -

국고 0 0 -

소계 0 0 -

Rin

NICE 학생진
로 개발 지원

Rin.1. 학생 진로 지도 체계 강화

교비 0 0 -

국고 0 0 -

소계 0 0 -

Rin.2. 학생이력관리시스템 활용
고도화

교비 14,000,000 14,000,000 100.0%

국고 0 0 -

소계 14,000,000 14,000,000 100.0%

합계

교비 3,842,550,683 3,544,179,321 92.2%

국고 1,166,436,260 1,160,479,030 99.5%

소계 5,008,986,943 4,704,658,351 93.9%
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3) 미래대응 대학체계 고도화(E)

전략과제 실행과제 재원 예산액(원) 집행액(원) 집행률(%) 비고

E1
대학
브랜드 파
워
강화

E1-1. 미래 예측 전략적 입시 강화

교비 30,000,000 260,000 0.9%

국고 0 0 -

소계 30,000,000 260,000 0.9%

E1-2. 예비 입학자원 홍보 활동 강화

교비 549,000,000 418,827,120 76.3%

국고 0 0 -

소계 549,000,000 418,827,120 76.3%

E1-3. 전략적 홍보 활동 강화

교비 87,600,000 7,750,000 8.8%

국고 0 0 -

소계 87,600,000 7,750,000 8.8%

E2
혁신기반
대학
운영체계
확립

E2-1. 직원 역량 강화 지원

교비 20,000,000 602,300 3.0%

국고 0 0 -

소계 20,000,000 602,300 3.0%

E2-2. 대학 재정 운영 건전성 확보

교비 0 0 -

국고 0 0 -

소계 0 0 -

E2-3. 구성원 소통-참여 활성화

교비 6,600,000 6,600,000 100.0%

국고 88,330,000 88,330,000 100.0%

소계 94,930,000 94,930,000 100.0%

E3
성과중심
대학품질
관리체계
강화

E3-1. NICE 핵심역량 평가 강화

교비 0 0 -

국고 0 0 -

소계 0 0 -

E3-2. 대학 성과지표 평가 강화

교비 0 0 -

국고 0 0 -

소계 0 0 -

E3-3. 대학 산학협력 평가 강화

교비 0 0 -

국고 0 0 -

소계 0 0 -

Ein
NICE
대학체계
혁신

Ein.1. 성과중심 평가 제도 정착

교비 3,000,000 1,500,000 50.0%

국고 0 0 -

소계 3,000,000 1,500,000 50.0%

Ein.2. 미래대응 교육지원 조직개편 및 강
화

교비 0 0 -

국고 0 0 -

소계 0 0 -

합계

교비 696,200,000 435,539,420 62.6%

국고 88,330,000 88,330,000 100.0%

소계 784,530,000 523,869,420 66.8%
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4) 초연결 산학협력 생태계 구축(A)

전략과제 실행과제 재원 예산액(원) 집행액(원) 집행률(%) 비고

A1
친화형
산학협력
체계
강화

A1-1. 산학협력 친화형 생태계 조성

교비 0 0 -

국고 0 0 -

소계 0 0 -

A1-2. 산학협력 연구역량 강화

교비 0 0 -

국고 0 0 -

소계 0 0 -

A1-3. 산학협력 비즈니스 모델 운영

교비 0 0 -

국고 0 0 -

소계 0 0 -

A2
산학협력
소통채널
내실화

A2-1. 산학협력 협의 기구 운영 강화

교비 23,328,000 23,328,000 100.0%

국고 8,905,000 2,788,700 31.3%

소계 32,233,000 26,116,700 81.0%

A2-2. 산학협력 교육 운영 협의체 강화

교비 0 0 -

국고 0 0 -

소계 0 0 -

A2-3. 동문 네트워크 활성화

교비 0 0 -

국고 0 0 -

소계 0 0 -

A3
비즈니스벨
트
대외
인프라 강
화

A3-1. 미래산업 네트워크 확대

교비 0 0 -

국고 3,299,400 3,299,300 100.0%

소계 3,299,400 3,299,300 100.0%

A3-2. 협회 및 학회 네트워크 확대

교비 42,100,000 14,690,000 34.9%

국고 0 0 -

소계 42,100,000 14,690,000 34.9%

A3-3. 지자체 네트워크 확대

교비 0 0 -

국고 0 0 -

소계 0 0 -

Ain
NICE
맞춤형 취
업지원 강
화

Ain.1. 산학연계 취업 지원 강화

교비 0 0 -

국고 34,566,850 34,566,850 100.0%

소계 34,566,850 34,566,850 100.0%

Ain.2. 산업체 맞춤형 취업지원 강화

교비 0 0 -

국고 4,285,800 4,285,800 100.0%

소계 4,285,800 4,285,800 100.0%

합계

교비 65,428,000 38,018,000 58.1%

국고 51,057,050 44,940,650 88.0%

소계 116,485,050 82,958,650 71.2%
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5) 글로컬 상생 파트너십 확립(M)

전략과제 실행과제 재원 예산액(원) 집행액(원) 집행률(%) 비고

M1
지역사회
공헌활동
강화

M1-1. 사회봉사 프로그램 강화

교비 3,000,000 873,020 29.1%

국고 0 0 -

소계 3,000,000 873,020 29.1%

M1-2. 지역사회공헌프로그램운영확대

교비 0 0 -

국고 9,034,000 9,023,610 99.9%

소계 9,034,000 9,023,610 99.9%

M1-3. 지역사회 네트워크 활성화

교비 0 0 -

국고 0 0 -

소계 0 0 -

M2
지역중심
평생교육
활성화

M2-1. 평생교육체제 구축

교비 0 0 -

국고 0 0 -

소계 0 0 -

M2-2. 지역사회수요기반프로그램운영

교비 504,555,000 164,549,670 32.6%

국고 0 0 -

소계 504,555,000 164,549,670 32.6%

M2-3. 성인학습자맞춤형교육과정운영

교비 122,204,000 61,536,220 50.4%

국고 0 0 -

소계 122,204,000 61,536,220 50.4%

M3
국제교류
활성화

M3-1. 국제 교류 네트워크 확대

교비 0 0 -

국고 0 0 -

소계 0 0 -

M3-2. 국제 교류 프로그램 운영 강화

교비 0 0 -

국고 0 0 -

소계 0 0 -

M3-3. 국제교류센터 운영 활성화

교비 0 0 -

국고 0 0 -

소계 0 0 -

Min
휴먼케어
지역센터
운영

Min.1. 휴먼케어 지역 센터 활성화

교비 0 0 -

국고 0 0 -

소계 0 0 -

Min.2. 지자체 소통채널 강화

교비 0 0 -

국고 0 0 -

소계 0 0 -

합계

교비 629,759,000 226,958,910 36.0%

국고 9,034,000 9,023,610 99.9%

소계 638,793,000 235,982,520 36.9%
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Ⅴ  성과평가 요약 및 개선사항 도출

□ 성과평가 요약

   m 2019~2021 대학 혁신 및 중장기 발전계획의 5대 전략방향(DREAM)의 달성을 

위해 2020년도 연차평가는 전략과제별 실행과제 수행을 통한 실적을 평가하

였음.

   m 평가는 2020.03.01.(금) ~ 2021.01.26(화)까지 수행된 실행과제를 대상으로 실

행과제 추진 실적을 통해 2020.12.30.(목) ~ 2021.01.26.(화)까지 기간동안 정

량평가와 정성적·정량평가를 사용하여 평가를 실시하였음.

   m 대학차원 성과지표 및 5대 전략방향(DREAM)의 요구중심 교육과정 혁신(D), 

학생중심 교육체계 혁신(R), 미래대응 대학체계 고도화(E), 글로컬 상생 파트

너십 확립(M)의 목표대비 달성률은 모두 90.0% 이상 달성하였으나, 초연결 

산학협력 생태계 구축(A)은 85.2%로 상대적으로 목표 달성률이 낮았음.

   m 달성률로 평가한 평가점수(만점 100)에서 대학차원의 평가점수가 100.0점으

로 가장 높았으며, 글로벌 상생 파트너십(M)이 64.1점으로 가장 낮았음.
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□ 개선사항 도출

   m 성과평가 결과 성과지표에 대한 평가의견 구분(유지, 수정)

     - 성과목표 달성률 ±20% 범위의 초과 또는 미만 성과지표 목표 조정 검토

     - 추진이 다소 미흡한 실행과제 수정 검토 및 보완

☞세부내용은【붙임2】전략과제별 연차평가 개선의견 참조

전략과제 실행과제 성과지표 2021년 개선사항 도출

Din

NICE 산학 연계 교육
혁신

Din.2. 전문성 강화 교육과정 확대 NICE특화교육 향상율
(목표치) 목표 초과달성으로 2021년 목표
를 107→130 으로 상향 조정

R1
미래지향
교육
플랫폼
구축

R1-2. 미래지향 학사제도 개선 제도혁신 개선률
(성과지표) 제도혁신 개선률→학사제도

만족도

R1-3. 온라인 기반 교육 콤플렉스
구축

온라인 강좌 누적 개설 건
수

(성과지표) 온라인 강좌 누적 개설 건수→
LMS 등재 온라인 교과목 개발 및 운영률

Rin

NICE 학생진로 개발
지원

Rin.2. 학생이력관리시스템 활용 고
도화

학생이력관리시스템이용률
(목표치) 성과목표가 높게 설정되었으나
조정없이 현재 목표 유지 필요

E1
대학
브랜드 파워
강화

E1-2. 예비 입학자원 홍보 활
동 강화

홍보활동 건수

(목표치) 성과목표가 적절하게 설정되었
으나 코로나19 상황에 따른 대면활동 제
약에 따른 결과이므로 조정없이 현재 목
표 유지

A1
친화형 산학협력
체계 강화

A1-1. 산학협력 친화형 생태계
조성

산학협력 중점 교원 수
(목표치) 성과목표가 높게 설정되었으나
조정없이 현재 목표 유지 필요

A2
산학협력 소통채
널 내실화

A2-1. 산학협력 협의 기구 운영
강화

산학협력협의체 운영 건 수 (목표치) 현재 목표 유지 필요

A2-3. 동문 네트워크 활성화 동문 협의체 운영 건수 (목표치) 현재 목표 유지 필요

M1
지역사회 공헌활
동 강화

M1-1. 사회봉사 프로그램 강화
학생 1인당 봉사활동 참여시
간

(목표치) 성과목표가 적절하게 설정되었으
나 코로나19 상황에 따른 대면활동 제약
에 따른 결과이므로 조정없이 현재 목표
유지

M1-2. 지역사회 공헌 프로그램 운영
확대

공헌 프로그램 개발 건
수

(목표치) 성과목표가 적절하게 설정되었
으나 코로나19 상황에 따른 대면활동 제
약에 따른 결과이므로 조정없이 현재 목
표 유지

M1-3. 지역사회 네트워크 활성
화

유관기관 협약 수
(목표치) 성과목표가 높게 설정되었으나
조정없이 현재 목표 유지 필요

M2
지역중심 평생교
육 활성화

M2-1. 평생교육체제 구축
체계 구축 및 운영의 적절
성

(목표치) 성과목표가 높게 설정되었으나
조정없이 현재 목표 유지 필요

M2-2. 지역사회 수요 기반 프로그램
운영

지역사회 프로그램 운영 건
수

(목표치) 성과목표가 높게 설정되었으나
조정없이 현재 목표 유지 필요

M3
국제교류 활성화

M3-1. 국제 교류 네트워크 확대 국제교류 협약 수 (목표치) 현재 목표 유지 필요

M3-2. 국제 교류 프로그램 운영 강
화

국제화 프로그램 건 수
(목표치) 과도한 목표설정으로 2021년 목
표를 20→10 으로 하향 조정

M3-3. 국제교류센터 운영 활성화
교류 프로그램 참여자
수

(목표치) 과도한 목표설정으로 2021년 목
표를 210→10 으로 하향 조정

Min
휴먼케어 지역센
터 운영

Min.2. 지자체 소통채널 강화 지자체 협약 수 (목표치) 현재 목표 유지 필요
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Ⅵ  결과 활용 및 향후추진

□ 결과 분석에 따른 후속조치 

   m 연차평가 결과 도출된 개선사항(성과지표 변경 및 목표치 수정)에 대해 대학 

중장기 발전계획 수정(안)_(ver.up)에 반영 

   m 2021년 대학 운영계획에 반영 적용하여 실행과제 추진

   m 부서별 차년도(2021학년도) 자체평가시 수정된 목표로 자체평가 실시

   m 2020학년도 재학생 만족도 조사결과 환류과제 개선 활동 추진 : 연중 지속

     - 전략과제 성과지표에 포함된 만족도 향상을 위해 부서별 개선 노력 실시

     - 개선활동에 대한 대학차원의 모니터링 실시(기획조정처)

□ 향후추진

   m 2차년도 결과 부진한 과제 또는 수개 부서가 중복된 과제에 대해 기획조정

처 주관 추진회의 실시

   m 부서 회의시 과제 추진에 대한 진행사항 및 문제점 토의
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실행
과제

실행과제명
지표
구분

성과지표 주관 부서 산출 방법 단위
‘20학년도

’20학년도 실적값 산출내역
목표값 실적값 달성률(%)

핵-1 대학차원 Indicator 핵심 교육비 환원율
전략운영팀
회계재무팀

•대학정보공시 % 119.90 124.25 103.63

교육비 환원율 : 37,581,022,566원/30,246,137,290원*100 = 
124.25%
*총교육비=1+2+3+4+5=37,578,882,566원
1.교비회계 교육비=1)+2)-3)=29,737,761,636원
  1)보수+관리운영비+연구학생경비(-입시관리비)= 
38,563,565,453원
  2)도서구입비 : 101,295,543원
  3)국가장학금 1유형 : 8,927,099,360원
2.산학협력단 회계 교육비 : 7,038,770,868원 
3.교비 및 산학협력단 회계의 기계기구매입비(당해년도) : 
468,930,870원
4.교비회계 중 건축비의 2.5%(최근5년 평균) : 9,597,582 원  
5.교비 및 산학협력단회계의 집기비품구입비 : 117,658,000
원+208,303,610원 = 325,961,610원
6.등록금 수입 총액 : 30,246,137,290원

핵-2 대학차원 Indicator 핵심 재학생 충원율 학사운영팀 •대학정보공시 % 94.80 95.785 101.04
학생정원 : 4,128명
정원내 재학생 수 : 3,954명
정원내 재학생 충원율(%) : 3,954/4,203*100% = 95.785%

핵-3 대학차원 Indicator 핵심 졸업생 취업률 산학취업지원팀 •대학정보공시 % 75.90 76.50 100.79
취업률=취업자 / (취업대상자-취업제외자)*100
76.5%=1,209/(1,681-100)*100

핵-4 대학차원 Indicator 핵심 신입생 충원율 입학관리팀 •대학정보공시 % 100.0 100.0 100.00 1,336명/1,336명*100

핵-5 대학차원 Indicator 핵심 산학연계 교육지수 학사운영팀
•학과산학연계 교육 점수 합 ÷ (전체 학
과 수 X 4) X 100

% 78.00 82.50% 105.77

학과산학연계 교육 점수 합 ÷ (전체 학과 수 X 4) X 100  
65 ÷ (21 X 4) X 100 = 77.4점
*1단계(전문가 교육참여), 2단계(산업체 현장실습), 3단계(문
제해결 프로젝트), 4단계(주문식 교육과정) = 1~2
단계(모든학과), 3단계(식품영양학과를 제외한 전 학과 참
여), 4단계(방사선과,임상병리과,식품제약과,치기공
과, 안경광학과, 아동보육복지과,글로벌관광서비스과(중국어))

핵-6 대학차원 Indicator 핵심 NICE 인재만족도 산학취업지원팀 •NICE 인재만족도 (100점 환산) 점 84.5 85.2 100.83
전공역량(4.27*20=85.4), 직업기초능력(4.19*20=83.8), 기초소
양(4.32*20=86.4)
평균: 85.2

핵-7 대학차원 Indicator 핵심 휴먼케어 서비스지수 산학협력단
•휴먼케어 지역센터 서비스 이용자 수(연 
인원)

명 4,500 4,724 104.98

응급의료안전교육센터 교육인원+아동발달지원센터 이용인원
+수원FMS센터 이용인원
- 응급의료안전교육센터 교육인원 : 100명
- 아동발달지원센터 이용인원 : 4,350명
- 수원FMS센터 이용인원 : 274명

D1-1 D1-1. 역량기반 직업교육 강화 전략 직무능력(역량)성취도 직업교육혁신센터
•직무능력 성취도 (전공 직무능력성취도
×0.8+직업기초 능력성취도×0.2)

점 75 81.35 108.47

직무능력성취도: 81.35
NCS: 학과 직무능력성취도(전공×0.8+직업기초×0.2) = 82.49
역량기반: 학과 직무능력성취도(전공역량×0.8+기초핵심역량
×0.2) = 80.21 

D1-2 D1-2. 역량기반 현장실무교육 강화 전략 현장실습 만족도 현장실습지원센터
•현장실습만족도(100점환산)
※학생/산업체만족도 평균

점 87/89 89/91 102.2 현장실습 만족도[학생 89점] , [산업체 91점] (100점 환산)
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실행
과제

실행과제명
지표
구분

성과지표 주관 부서 산출 방법 단위
‘20학년도

’20학년도 실적값 산출내역
목표값 실적값 달성률(%)

D1-3
D1-3. 문제해결형 융·복합 전공교육 
혁신

전략 NICE 교과목 운영 수 학사운영팀
•프로젝트교과목수
※프로젝트교과: 캡스톤디자인 등 자기주
도 교과목

개 30 29 96.67 2020학년도 1학기, 2학기 개설 캡스톤디자인 과목 수

D2-1
D2-1. NICE 핵심역량 교양교육 
강화

전략 교양교육과정 만족도 학사운영팀
•교양교육과정 만족도(100점환산)
※재학생 만족도조사 중 교양교육과정 만
족도 평균

점 69 65.2 94.49

1.재학생 만족도 조사 결과 보고서_교육과정 및 운영 영역
_1)교양교육
 * 교양교육과정 만족도 : 65.2점(5점 척도 : 3.26점) 
  - 교양교육 만족도 66점(5점 척도 : 3.30점)
  - 직업기초능력 기반 교양교육 64.4점(5점 척도 : 3.22점)
 * 목표달성률 : 65.2 / 69 *100 = 94.49%

D2-2
D2-2. 미래지향 직업기초역량교육 
강화

전략 직업기초 교육만족도 학사운영팀
•직업기초교육 만족도(100점환산)
※재학생만족도조사 중 직업기초교육 만
족도 평균

점 73 77.8 106.58

1.직업기초능력 특강 만족도 평균(유아교육과 외 4개 학
과):80.6점
2.직업기초능력 온라인 교육 만족도 평균(임상병리과 외 11
개 학과):75점

D2-3 D2-3.미래지향 창의·인성 교육 강화 전략
창의인성 교과목 편성 
수

학사운영팀
•창의인성교과목 편성 수
  ※미래지향 창의융합 인재양성을 위한 
교과목 수

개 43 17 39.53
창의교과목 12과목(2020-1학기: 8과목, 2020-2학기: 4과목)
인성교과목 7과목(2020-1학기: 2과목, 2020-2학기: 5과목)
총 17과목 (인성과 창의 중복 1과목 제외)

D3-1 D3-1. 학습역량강화 프로그램 운영 전략 학습지원 만족도 직업교육혁신센터 •∑(학습지원프로그램만족도) ÷프로그램수 점 83.3 93 111.64

1.2020학년도 국어 튜터링용 학습 지원 프로그램 만족도 : 89점
2.4차 미래 산업혁명 시대 창의ㆍ융합형 인재 양성을 위한 '
슬기로운 쓰리디 생활' 특강 만족도 : 94점
3.2020학년도 학습법 공모전 만족도 : 96.1점
4.2020학년도 학습법 특강 만족도 : 97.6점
5.2020학년도 맞춤형 U&I 학습유형검사 및 진로탐색검사 
진단 만족도 : 88.3점

D3-2 D3-2. 취업역량강화 프로그램 운영 전략 취창업지원 만족도 산학취업지원팀
•취창업지원만족도(100점환산)
※재학생만족도조사 중 취창업지원영역 
만족도평균

점 71 64.8 91.27
취업지원 : 3.34 * 20 = 66.8점
창업지원 : 3.14 * 20 = 62.8점
취창업지원 평균: 3.24 * 20 = 64.8점

D3-3
D3-3. 진단 기반 진로상담 
프로그램강화 

전략 진로심리상담 만족도 학생상담센터
•진로심리상담만족도(100점환산)
※재학생만족도조사 중 진로심리상담영역 
만족도 평균

점 71 67.8 95.49
2020년 재학생 교육만족도 조사결과보고서결과 (학생활동지
원 상담서비스 차원 3.39점= 67.8점)

Din-1 Din.1. 산업체 공동 교육과정 확대 전략 NICE산학연계 교육지수 학사운영팀

•학과산학연계교육점수합÷ (전체학과수X 
4) X 100
※1단계1점~ 4단계4점, 4단계– 주문식교
육     

% 78 82.5 105.77

학과산학연계 교육 점수 합 ÷ (전체 학과 수 X 4) X 100   
   
65 ÷ (21 X 4) X 100 = 77.4점
*1단계(전문가 교육참여), 2단계(산업체 현장실습), 3단계(문
제해결 프로젝트), 4단계(주문식 교육과정) = 1~2
단계(모든학과), 3단계(식품영양학과를 제외한 전 학과 참
여), 4단계(방사선과,임상병리과,식품제약과,치기공
과, 안경광학과, 아동보육복지과,글로벌관광서비스과(중어))

Din-2 Din.2. 전문성 강화 교육과정 확대 전략 NICE특화교육 향상율 교수학습지원센터
•전문직특화교육임상수행능력향상도
=(사후– 사전) / 사전X 100

% 106 147.5 139.15
2020학년도 미래산업 수요 맞춤형 전문직특화(특수생리기능
검사분야과정) 외 18건
(84.9점-34.3점)/34.3점*100=147.5%

R1-1 R1-1. 교육과정 체계 혁신  전략 체계 구축의 적절성 전략기획팀 •[정성, 100점 만점] 체계 구축의 적절성 % 85 90 105.88
체계 구축의 적절성(정성적정량)
1.계획(30) : 30점(원격수업 운영 규정 제정 센터 운영규정, 
원격(비대면)수업 운영지침 제정 등)
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실행
과제

실행과제명
지표
구분

성과지표 주관 부서 산출 방법 단위
‘20학년도

’20학년도 실적값 산출내역
목표값 실적값 달성률(%)

2.시행(40) : 35점(온라인 수업 질관리를 위한 운영,직업교육
혁신센터 운영위원회, 원격수업관리위원회 회의 등)
3.결과(30) : 25점(학습관리시스템(LMS) 구축 및 온라인 수
업 진행(1학기 온라인 수업 : 1287개 강좌 중 305개,
 2학기 1287개 강좌 중 305개)

R1-2 R1-2. 미래지향 학사제도 개선 전략 제도혁신 개선률 학사운영팀
•개정건수÷ 발의건수X 100
※학사제도관련규정, 지침등

% 70 100 142.86

1. 학칙개정 2건 (2020.04.17, 2020.12.14)
2. 전과,학사운영위원회 1건(2020.07.15)
3. 수업운영지침, 강사료 지급 지침 1건 (2020.07.15)
4. 사회맞춤형 주문식 교육과정 운영 지침 1건(2020.09.09)

R1-3
R1-3. 온라인 기반 교육 콤플렉스 
구축

전략
온라인 강좌 누적 개설 
건 수

직업교육혁신센터 •온라인 강좌 누적 개설 건 수 건 3 11 366.67

1.2020학년도 제1학기 원격수업 개발 : 성현호(임상병리과-
기초임상화학) 외 3건
2.2020학년도 제2학기 원격수업 개발 : 김정수(방사선과-슬
기로운병원생활) 외 2건
3.MIE 기반의 4C 교육 콘텐츠 개발 : 창의성 외 3건 

R2-1 R2-1. 핵심역량기반 교육여건 혁신 전략 실습실 만족도 총무팀
•실습실만족도(100점환산)
※재학생만족도조사 중 실습실만족도 평균

점 72 67.4 93.61
대학실적 : 실습실만족도 3.37점 * 20(100점 환산) = 67.4점
목표 대비 달성률 : 67.4점(실적) / 72점(목표) = 93.61%

R2-2
R2-2. 학생 친화형 정보시스템 
고도화

전략 정보자원 만족도 전산정보센터
•정보자원 만족도 (100점 환산)
※재학생만족도조사 중 정보자원영역만족
도 평균

점 75 68.4 91.2

재학생 교육만족도 조사결과 보고서_대학인프라 영역
* 정보자원 만족도 : 68.4점(5점 척도 : 3.42점)
  - 통합정보시스템 71.6점(5점 척도 : 3.58점)
  - 대학홈페이지 68.8점(5점 척도 : 3.44점)
  - 네트워크 속도, 안정성 64.8점(5점 척도 : 3.24점)
* 목표 달성률 : 68.4 / 75.0 * 100 = 91.2%

R2-3 R2-3. 웰라이프 캠퍼스 환경 구축 전략 학술정보관 만족도 학술정보관
•학술정보관만족도(100점환산)
※재학생만족도조사 중 도서관영역 만족
도평균

점 68 64.8 95.29

재학생 만족도 조사 결과보고서_도서관 영역
* 도서관 만족도 : 64.8점(5점 척도 : 3.24점)
  - 도서관 공간 65.2점(5점 척도 : 3.26점)
  - 도서관 장서 64점(5점 척도 : 3.20점)
  - 도서관 학습환경 65.2점(5점 척도 : 3.26점)
* 목표 달성률 : 64.8 / 68.0 * 100 = 95.29%

R3-1
R3-1. 종합적인 교수역량 지원 
강화

전략
전체교원 강의평가 
점수

학사운영팀 •전체교원 강의평가 점수 점 82 86.595 105.60

2020학년도 학기별 전임, 겸임, 시간강사의 강의평가 개별 
평균 및 전체평균 수치
* 1학기 전체평균: 85.58 /  2학기 전체평균: 87.61 / 2020
학년도 전체 평균: 86.595

R3-2 R3-2. 학생지원 조직 전문성 강화 전략 전문교육 이수 건 수 총무팀

•학생지원조직 담당직원 직무관련(전문) 
교육이수 건 수
※직업교육혁신센터, 학생상담센터, 산학
취업지원팀등

건 3 3 100.0

전문교육 이수 건수 3건(목표건수 3건)
*위드 코로나 시대 교육과정 운영방향과 성과관리 및 교수
법 사례 등 3건(직업교육혁신센터)
목표달성율 : 100.0%

R3-3 R3-3. 창의 학습 인프라 조성 전략
창의학습 인프라 
만족도

총무팀
•창의학습인프라만족도(100점환산)
※재학생만족도조사 중 인프라영역 만족
도 평균

점 75 66.2 88.27

창의학습 인프라 만족도(대학인프라 영역 만족도 평균) 65.8점
1.강의실 66.18점(3.30점)
2.실습실 67.49점(3.37점)
3.도서관 64.80점(3.24점)
4.복지 및 편의시설 63.73점(3.19점)
5.정보자원 68.40점(3.42점)
* 목표달성률 66.2/75.0 * 100% = 88.27%
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실행
과제

실행과제명
지표
구분

성과지표 주관 부서 산출 방법 단위
‘20학년도

’20학년도 실적값 산출내역
목표값 실적값 달성률(%)

Rin-1 Rin.1. 학생 진로 지도 체계 강화 전략 중도탈락률 전략기획팀 •중도탈락학생 수 ÷ 재적학생 수 X 100 % 4.9 4.6 100.32

* 중도탈락률 : 261명(중도탈락학생 수) / 5,678명(재적학생) 
x 100 = 4.60%
** 목표달성률 : (100-4.60(실적)) / (100-4.90(목표)) x 100 = 
100.32%

Rin-2
Rin.2. 학생 이력관리 시스템 활용 
고도화

전략
학생이력관리 시스템 
이용률

산학취업지원팀

•학생역량개발시스템 내 종합심리검사, 
진로적성검사,  역량진단검사, 진로설계현
황 중 3개 항목 이상 완료한 학생 수 ÷ 
재학생 수 X 100

% 40 10.9 27.25 480명/4,412명*100

E1-1 E1-1. 미래 예측 전략적 입시 강화 전략 신입생 충원율 입학관리팀
•정원내 입학자수 ÷ 정원내 모집인원 X 
100

% 100 100 100 1,336명 ÷ 1,336명 X 100

E1-2
E1-2. 예비 입학자원 홍보 활동 
강화

전략 홍보활동 건수 입학관리팀 •연간 홍보활동 건 수 건 50 18 36
연간 홍보활동 건 수 : 18건
목표달성률 = 18건/50건*100=36%

E1-3 E1-3. 전략적 홍보 활동 강화 전략 대학 브랜드 만족도 전략운영팀
•대학브랜드만족도(100점환산)
※교육수요자만족도조사 중 대학브랜드영
역 평균

점 72 66.8 92.78

1.재학생 만족도 조사 결과 보고서_대학브랜드 영역
 * 대학브랜드영역 만족도 : 66.8점(5점 척도 : 3.34점) 
  - 대학브랜드 67.8점(5점 척도 : 3.39점)
  - 자긍심 67.6점(5점 척도 : 3.38점)
  - 애교심 64.8점(5점 척도 : 3.24점)
 * 목표달성률 : 66.8 / 72.0 *100 = 92.78%

E2-1 E2-1. 직원 역량 강화 지원 전략 직원 교육 만족도 총무팀
•직원교육만족도(100점환산)
※프로그램: 교내외 연수프로그램 모두 포
함

점 84 81.4 96.90
2020년 직원 교육훈련 만족도 = 4.07 / 5 (81.4 / 100점)
목표대비 96.9% 달성

E2-2 E2-2. 대학 재정 운영 건정성 확보 전략 등록금 의존율 전략운영팀
•등록금수입(수강료제외) ÷ 운영수입총액 
X 100

% 70.5 70.61 99.62

2019학년도 결산 기준(단위 : 원)

등록금 수입(A) : 30,246,137,290
수강료 수입(B) : 253,624,820
전입 및 기부수입(C) : 11,130,181,597
교육부대수입(D) : 937,028,399
교육 외 수입(E) : 270,831,558
소계(F)F=A+B+C+D+E : 42,837,803,664

등록금의존율(G)G=A/F×100 : 70.61%
목표 달성률 : (100-70.61) / (100-70.5) *100 = 99.62%     

E2-3 E2-3. 구성원 소통-참여 활성화 전략 구성원 소통 만족도 전략운영팀
•구성원소통만족도(100점환산)
※교직원만족도조사 중 구성원 소통영역 
만족도 평균

점 77 69 89.61
1. 구성원 소통 만족도  : 교원 72.00점(3.60점) + 직원 
66.00(3.30점) / 2 = 69.0점
*목표달성률 : 69.0 / 77.0 * 100% = 89.61%

E3-1 E3-1. NICE 핵심역량 평가 강화 전략 NICE핵심역량 지수 전략기획팀 •NICE핵심역량 평균 값 (100점 환산) 점 79.1 79.4 100.38

*NICE핵심역량 점수 : 3.97(5점 척도)/5점 * 100 = 79.4점
1.관계성 : 4.09점, 2.성실성 : 4.05점, 3.창의성 : 3.91점, 4.전
문성 : 3.82점
목표달성률 : 79.4/79.1*100 = 100.38%

E3-2 E3-2. 대학 성과지표 평가 강화 전략 성과지표 달성률 전략기획팀
•∑(성과지표별실적÷ 목표) × 100
※대학차원 각각의 달성률과 전략방향별 
평균값으로 산출

% 110 100.09 90.99

1.전략방향별 달성률 : 100.09%
  1)대학차원 : 102.4%
  2)D(요구중심 교육 과정 혁신): 101.2%
  3)R(학생 중심 교육체계 혁신): 106.8%
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’20학년도 실적값 산출내역
목표값 실적값 달성률(%)

  4)E(미래대응 대학체계 고도화): 91.8%
  5)A(초연결 산학협력 생태계 구축): 82.4%
  6)M(글로컬 상생 파트너십 확립): 101.8%
2.목표달성률 : 실적(100.09)/목표(110%) = 90.99%

E3-3 E3-3. 대학 산학협력 평가 강화 전략 산업체 만족도 산학취업지원팀
•산업체만족도(100점환산)
※산업체만족도조사 중 산학협력영역 만
족도 평균

점 87 86.6 99.54

- 인적교류 만족도 : 4.46 * 20 = 89.2
- 물적교류 만족도 : 4.00 * 20 = 80.0
- 산학협력 만족도 : 4.53 * 20 = 90.6
- 평균                          86.6

Ein-1 Ein.1. 성과중심 평가 제도 정착 전략
학과평가 제도의 
적절성

전략운영팀
•[정성, 100점 만점] 학과평가 제도의 적
절성

점 89 91 102.25

1.계획(30) : 27점(학사구조 개편에 관한 규정, 학과 평가 계
획(안) 작성 및 보고)
2.시행(40) : 36점(평가지표를 토대로 학과 평가 실시 및 결
과 도출)
3.결과(30) : 28점(평가 결과 전체 학과 공유, 학사구조 개편 
대상학과 선정자료로 활용)

Ein-2
Ein.2. 미래대응 교육지원 조직개편 
및 강화

전략 조직 개편의 적절성 전략운영팀 •[정성, 100점 만점] 조직 개편의 적절성 점 85 89 104.71
1.계획(30) : 26(조직개편 계획(안) 작성)
2.시행(40) : 37(조직개편(안) 심의, 제청 및 승인)
3.결과(30) : 26(조직 개편 시행, 관련 제규정 개정 등)

A1-1
A1-1. 산학협력 친화형 생태계 
조성 

전략 산학협력 중점 교원 수 학사운영팀 •산학협력 중점 전임교원 수 명 3 2 66.67 산학협력 중점 교원 임용현황

A1-2 A1-2. 산학협력 연구역량 강화 전략 전임교원 연구실적 학술연구소
•국내외 논문실적 ÷ 전임교원 X 100
 ※ 대학정보공시자료 이용

% 45 41 91.11 48.9206 ÷ 120 × 100 = 40.7671 

A1-3
A1-3. 산학협력 비즈니스 모델 
운영

전략 산학협력 수익률 산학협력단
•산학협력 수입 ÷ 등록금 수입(단기수강
료제외) X 100

% 9.7 9.06 82.36
산학협력수익+지원금수익+간접비수익+전입 및 기부금수익
+운영외 수익-교육부보조금/등록금 수입*100

A2-1
A2-1. 산학협력 협의 기구 운영 
강화 

전략
산학협력 협의체 운영 
건 수 

산학취업지원팀 •연간 산학협력 협의체 운영 건 수 건 2 1 50.00 없음

A2-2
A2-2. 산학협력 교육 운영 협의체 
강화

전략 산업체 인사 구성 비율 학사운영팀
•교육 협의체(학과 교과과정 개발위원회) 
산업체 인사 구성 비율

% 58 57 98.28
구성비율 = 학과별 산업체 위원 수(106명) ÷ 총 위원 수
(185명) X  100
목표달성율 = 57/58 X 100 = 98.2%

A2-3 A2-3. 동문 네트워크 활성화 전략 동문 협의체 운영 건수 전략운영팀 •연간 동문 협의체 운영 건 수 건 2 0 0 동문협의체 운영 건수 없음

A3-1 A3-1. 미래산업 네트워크 확대 전략 가족회사 수 산학취업지원팀 •연간 가족회사 수 개 575 599 104.17

연간 가족회사 수(누적건수):599건
2019년도 가족회사 누적 체결 수 : 549건
2020년도 가족회사 누적 체결 수 :  50건
합계                           : 599건

A3-2 A3-2. 협회 및 학회 네트워크 확대 전략 교원1인당 참여횟수 학사운영팀

•연간 프로그램참여 총 회수÷ 전임교원
수
 ※프로그램: 협회, 학회 등에서 주관하는 
프로그램

건 1.1 1.16 105.45

*연간프로그램 참여 총 회수 98회/전임교원 수(강의전담제
외)84명=1.16
*총 98회 : 
 -협회비 : 7,8월(8회), 9,10월(6회), 11월(3회),12월(4회)
 -산업체 현장연수 : 하계방학(43회), 동계(34회)

A3-3 A3-3. 지자체 네트워크확대 전략 지자체 사업 선정 수
산학협력단
평생교육원

•연간 지자체 위탁사업 협약체결 건 수 건 10 11 183.33 산학협력단 : 8건, 평생교육원 : 3건

Ain-1 Ain.1. 산학연계 취업 지원 강화 전략 취업처 만족도 산학취업지원팀 •취업처만족도(100점환산) 점 75 76 101.33 졸업생만족도: 직장만족도 5개항목 평균 3.66
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실행
과제

실행과제명
지표
구분

성과지표 주관 부서 산출 방법 단위
‘20학년도

’20학년도 실적값 산출내역
목표값 실적값 달성률(%)

※졸업생만족도조사 중 취업처 만족도 평
균

환산: 3.66*20=73.2

Ain-2 Ain.2. 산업체 맞춤형 취업지원 강화 전략 NICE인재만족도 산학취업지원팀

•NICE인재만족도(100점환산)
※산업체만족도조사 중 NICE인재만족도
(전공역량, 직업기초능력, 기초소양 3영역 
평균)

점 84.5 85.2 100.83
전공역량(4.27*20=85.4), 직업기초능력(4.19*20=83.8), 기초소
양(4.32*20=86.4)
평균: 85.2

M1-1 M1-1. 사회봉사 프로그램 강화 전략
학생 1인당 봉사활동 
참여 시간

사회봉사단 •연간 봉사활동 참여시간÷총 재학생 수 시간 2.5 0.02 0.80

1. 총 참여시간: 75시간
2. 총 실시 횟수: 2회
3. 산출근거: 75시간 / 4,430명
4. 산출값: 0.02시간

M1-2
M1-2. 지역사회 공헌 프로그램 
운영 확대

전략
공헌 프로그램 개발 
건수

산학협력단
•연간 공헌 프로그램 운영 건 수
※1회성 위탁교육 프로그램

건 15 8 53.33
 - 응급의료안전교육센터 : 4건
- 수원FMS센터 : 4건

M1-3 M1-3. 지역사회 네트워크 활성화 전략 유관기관 협약 수 전략운영팀 •지역 유관기관 협약 수 건 2 4 200.00

국내외 업무협약 추진(3건)
1. 지역사회 평생직업교육 활성화를 위한 컨소시엄 협약서
(대림대학교, 동아방송예술대학교, 동남보건대학교)(3
월) 
2. 대림대학교 지역 직업교육거점센터 구축 운영을 위한 거
버넌스(산학관협의체 등) 구축 협약서(6월) 
3. 도내 대학교 현장노동자 휴게여건 개선과 노동권 향상을 
위한 업무협약서(경기도)(7월)
4. 직업교육거점센터 구축 운영에 따른 지역 평생교육 활성
화를 위한 협약서(수원시)(10월)

M2-1 M2-1. 평생교육체제 구축
　
전략

체계 구축 및 운영의 
적절성

평생교육원

•[정성, 100점 만점] 평생교육체제 구축 
및 운영의 적절성
※비전 및 발전계획, 수요조사, 운영모델, 
관련규정, 인프라 등

점 82 60.9 74.27

- 만족도 조사 점수 백분율(A) : 92.2%
- 프로그램 운영 성과지표 목표값 대비 달성 백분율(B) : 
29.6%
- 평균값(C) = (A+B)/2
- 계산식 : (92.2+29.6)/2 = 60.9

M2-2
M2-2. 지역사회 수요 기반 
프로그램 운영

전략
지역사회 프로그램 
운영 건 수

평생교육원
•지역사회 맞춤형 교육과정 운영 수(프로
그램 수)

건 27 8 29.63

일반교육과정(3건) / 경기꿈의대학(1건) / 학점은행제과정(1
건) / 경기도지원사업(1건)
일반고2학년 직업교육위탁(1건) / 평생교육바우처(1건)
산출식 : 3+1+1+1+1+1+1=8

M2-3
M2-3. 성인학습자 맞춤형 교육과정 
운영

전략
성인학습자 프로그램 
운영 건 수

평생교육원
•성인학습자 맞춤형 교육과정 운영 수(프
로그램 수)

건 1 1 100.00 경기도지원사업(드론강사양성과정)(1건)

M3-1 M3-1. 국제 교류 네트워크 확대 전략 국제교류 협약 수 국제교류센터 •연간 국제교류 협약 수 건 2 3 150.00 총 3건(미국 블룸필드대학교, 호주 SBTA, 필리핀 GITC)

M3-2
M3-2. 국제 교류 프로그램 운영 
강화

전략 국제화 프로그램 건 수 국제교류센터 •연간 국제교류 프로그램 수 건 10 1 5.00 총 1건(2020-1학기 외국대학(일로일로) 교환학생 프로그램)

M3-3 M3-3. 국제교류센터 운영 활성화 전략
교류 프로그램 참여자 
수 

국제교류센터 •연간 국제교류센터 프로그램 참여자 수 명 150 2 1.00 총 2명(학점교류형 교환학생 프로그램 참여)
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실행
과제

실행과제명
지표
구분

성과지표 주관 부서 산출 방법 단위
‘20학년도

’20학년도 실적값 산출내역
목표값 실적값 달성률(%)

Min-1 Min.1. 휴먼케어 지역 센터 활성화 전략 휴먼케어 서비스 지수 산학협력단

•휴먼케어 지역센터 서비스 이용자 수(연 
인원)
※수원FMS센터, 응급의료안전교육센터, 
아동발달지원센터, 어린이급식관리지원센
터 등

명 4,500 4,724 104.98
- 응급의료안전교육센터 교육인원 : 100명
- 아동발달지원센터 이용인원 : 4,350명
- 수원FMS센터 이용인원 : 274명

Min-2 Min.2. 지자체 소통채널 강화 전략 지자체 협약 수 산학협력단
•년간 협약 건 수
※휴먼케어 지역센터의 운영 및 서비스와 
관련된 협약

건 2 6 300.00

응급의료안전교육센터 교육인원+아동발달지원센터 이용인원
+수원FMS센터 이용인원
- 응급의료안전교육센터 교육인원 : 100명
- 아동발달지원센터 이용인원 : 4,350명
- 수원FMS센터 이용인원 : 274명
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 대학전체 차원 성과평가
달성여부 : 충족 ◎, 미충족 ▲

구분

성과지표 2020학년도 평가 의견 개선구분

2021학년도 반영내용
항목 단위 목표 실적 달성률(%) 달성여부 유지 수정 목표치 산출식 기타

대학차원

성과지표

(7개)

교육비 환원율 % 119.9 124.3 103.6 ◎ √ 현행유지

재학생 충원율 % 94.8 95.8 101.0 ◎ √ 〃

졸업생 취업률 % 75.9 76.5 100.8 ◎ √ 〃

신입생 충원율 % 100.0 100.0 100.0 ◎ √ 〃

산학연계 교육지수 % 78.0 82.5 105.8 ◎ √ 〃

NICE 인재만족도 점 84.5 85.2 100.8 ◎ √ 〃

휴먼케어 서비스지수 명 4,500 4,724 105.0 ◎ √ 〃

평균 102.4
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 실행과제별 성과평가

1) 요구중심 교육과정 혁신(D)

달성여부 : 충족 ◎, 미충족 ▲

전략과제 실행과제

성과지표 2020년 평가 의견 개선구분

2021학년도 반영내용
항목 단위 목표 실적

달성률
(%)

달성
여부

유지 수정 목표치산출식 기타

D1
현장중심
역량기반
전공교육
혁신

D1-1. 역량기반 직업교육 강
화

직무능력(역량)성취도 점 75 81.35 108.5 ◎ √ 현행유지

D1-2. 역량기반 현장실무교육
강화

현장실습 만족도 점 87/89 89/91 102.2 ◎ √ 〃

D1-3. 문제해결형 융·복합 전공교육
혁신

NICE 교과목 운영 수 개 30 29 96.7 ▲ √ 〃

D2
미래지향
교양교육
혁신

D2-1. NICE 핵심역량 교양교육 강
화

교양교육과정 만족도 점 69 65.2 94.5 ▲ √ 〃

D2-2. 미래지향 직업기초역량교육
강화

직업기초 교육만족도 점 73 77.8 106.6 ◎ √ 〃

D2-3.미래지향 창의·인성 교육
강화

창의인성 교과목 편성 수 개 20 17 85.0 ▲ √ 〃

D3
학생역량
중심
비교과
운영 혁신

D3-1. 학습역량강화 프로그램
운영

학습지원 만족도 점 83.3 93 111.6 ◎ √ 〃

D3-2. 취업역량강화 프로그램
운영

취창업지원 만족도 점 71 64.8 91.3 ▲ √ 〃

D3-3. 진단 기반 진로상담 프로그램
강화

진로심리상담 만족도 점 71 67.8 95.5 ▲ √ 〃

Din

NICE 산학
연계 교육
혁신

Din.1. 산업체 공동 교육과정 확
대

NICE산학연계 교육지수 % 78 82.5 105.8 ◎ √ 〃

Din.2. 전문성 강화 교육과정 확
대

NICE특화교육 향상율 % 106 147.5 139.2 ◎ √ √
(목표치) 목표 초과달성으로 2021년 목표를
107→130 으로 상향 조정
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2) 학생 중심 교육체계 혁신(R)

달성여부 : 충족 ◎, 미충족 ▲

전략과제 실행과제
성과지표 2020년 평가 의견 개선구분

2021학년도 반영내용
항목 단위 목표 실적

달성률
(%)

달성
여부

유지 수정 목표치 산출식 기타

R1
미래지향
교육
플랫폼
구축

R1-1. 교육과정 체계 혁신 체계 구축의 적절성 % 85 90 105.9 ◎ √ 현행유지

R1-2. 미래지향 학사제도 개선 제도혁신 개선률 % 70 100 142.9 ◎ √ √ √ 〃

R1-3. 온라인 기반 교육 콤플렉
스 구축

온라인 강좌 누적 개설 건
수

건 3 11 366.7 ◎ √ √ √
(성과지표) 온라인 강좌 누적 개설 건수→LMS
등재 온라인 교과목 개발 및 운영률

R2
학생중심
교육환경
혁신

R2-1. 핵심역량기반 교육여건 혁
신

실습실 만족도 점 72 67.4 93.6 ▲ √ 현행유지

R2-2. 학생 친화형 정보시스템 고
도화

정보자원 만족도 점 75 68.4 91.2 ▲ √ 〃

R2-3. 웰라이프 캠퍼스 환경 구축 학술정보관 만족도 점 68 64.8 95.3 ▲ √ 〃

R3
학생 체감형
교수-학습지원
혁신

R3-1. 종합적인 교수역량 지원
강화

전체교원 강의평가 점
수

점 82 86.6 105.6 ◎ √ 〃

R3-2. 학생지원 조직 전문성
강화

전문교육 이수 건 수 건 3 0 0.0 ▲ √ √
(목표치) 성과목표가 적절하나 코로나19 상황
에 따른 교육 기회의 감소에 대한 영향이므로
조정없이 현재 목표 유지

R3-3. 창의 학습 인프라 조성
창의학습 인프라 만족
도

점 75 66.2 88.3 ▲ √ 현행유지

Rin

NICE 학생
진로 개발
지원

Rin.1. 학생 진로 지도 체계 강
화

중도탈락률 % 4.9 4.6 100.3 ◎ √ 〃

Rin.2. 학생이력관리시스템 활용
고도화

학생이력관리시스템이용
률

% 40 10.9 27.3 ▲ √ √
(목표치) 성과목표가 높게 설정되었으나 조정
없이 현재 목표 유지 필요
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3) 미래대응 대학체계 고도화(E)

달성여부 : 충족 ◎, 미충족 ▲

전략과제 실행과제
성과지표 2020년 평가 의견 개선구분

2021학년도 반영내용
항목 단위 목표 실적

달성률
(%)

달성
여부

유지 수정 목표치 산출식 기타

E1
대학
브랜드 파워
강화

E1-1. 미래 예측 전략적 입시
강화

신입생 충원율 % 100 100 100.0 ◎ √ 현행유지

E1-2. 예비 입학자원 홍보 활동
강화

홍보활동 건수 건 50 18 36.0 ▲ √ √

(목표치) 성과목표가 적절하게 설정
되었으나 코로나19 상황에 따른 대
면활동 제약에 따른 결과이므로 조
정없이 현재 목표 유지

E1-3. 전략적 홍보 활동 강화 대학 브랜드 만족도 점 72 66.8 89.6 ▲ √ 현행유지

E2
혁신기반 대
학
운영체계 확
립

E2-1. 직원 역량 강화 지원 직원 교육 만족도 점 84 81.4 96.9 ▲ √ 〃

E2-2. 대학 재정 운영 건전성
확보

등록금 의존율 % 70.5 70.61 99.6 ▲ √ 〃

E2-3. 구성원 소통-참여 활성화 구성원 소통 만족도 점 77 69 89.6 ▲ √ 〃

E3
성과중심 대
학품질 관리
체계 강화

E3-1. NICE 핵심역량 평가 강
화

NICE핵심역량 지수 점 79.1 79.4 100.4 ◎ √ 〃

E3-2. 대학 성과지표 평가 강화 성과지표 달성률 % 110 100.1 91.0 ▲ √ 〃

E3-3. 대학 산학협력 평가 강화 산업체 만족도 점 87 86.6 99.5 ▲ √ 〃

Ein
NICE
대학체계 혁
신

Ein.1. 성과중심 평가 제도 정착 학과평가 제도의 적절성 점 89 91 102.2 ◎ √ 〃

Ein.2. 미래대응 교육지원 조직개편
및 강화

조직 개편의 적절성 점 85 89 104.7 ◎ √ 〃
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4) 초연결 산학협력 생태계 구축(A)

달성여부 : 충족 ◎, 미충족 ▲

전략과제 실행과제

성과지표 2020년 평가 의견 개선구분

2021학년도 반영내용
항목 단위 목표 실적

달성률
(%)

달성
여부

유지 수정 목표치 산출식 기타

A1
친화형
산학협력
체계
강화

A1-1. 산학협력 친화형 생태계 조성 산학협력 중점 교원 수 명 3 2 66.7 ▲ √ √
(목표치) 성과목표가 높게 설정되었
으나 조정없이 현재 목표 유지 필요

A1-2. 산학협력 연구역량 강화 전임교원 연구실적 % 45 41 91.1 ▲ √ 현행유지

A1-3. 산학협력 비즈니스 모델 운영 산학협력 수익률 % 9.7 9.06 93.4 ▲ √ 〃

A2
산학협력
소통채널
내실화

A2-1. 산학협력 협의 기구 운영 강화 산학협력협의체 운영 건 수 건 2 1 50.0 ▲ √ √ (목표치) 현재 목표 유지 필요

A2-2. 산학협력 교육 운영 협의체 강화 산업체 인사 구성 비율 % 58 57 98.3 ▲ √ 현행유지

A2-3. 동문 네트워크 활성화 동문 협의체 운영 건수 건 2 0 0.0 ▲ √ √ (목표치) 현재 목표 유지 필요

A3
비즈니스
벨트
대외
인프라 강
화

A3-1. 미래산업 네트워크 확대 가족회사 수 개 575 599 104.2 ◎ √ 현행유지

A3-2. 협회 및 학회 네트워크 확대 교원1인당 참여횟수 건 1.1 1.16 105.5 ◎ √ 〃

A3-3. 지자체 네트워크 확대 지자체 사업 선정 수 건 10 11 110.0 ◎ √ 〃

Ain
NICE
맞춤형 취
업지원 강
화

Ain.1. 산학연계 취업 지원 강화 취업처 만족도 점 75 76 101.3 ◎ √ 〃

Ain.2. 산업체 맞춤형 취업지원 강화 NICE인재만족도 점 84.5 85.2 100.8 ◎ √ 〃



【붙임 2】 전략과제별 연차평가 개선 의견

- 33 -

5) 글로컬 상생 파트너십 확립(M)

달성여부 : 충족 ◎, 미충족 ▲

전략과제 실행과제

성과지표 2020년 평가 의견 개선구분

2021학년도 반영내용
항목 단위 목표 실적

달성률
(%)

달성
여부

유지 수정 목표치 산출식 기타

M1
지역사회
공헌활동
강화

M1-1. 사회봉사 프로그램 강화 학생 1인당봉사활동참여시간 시간 2.5 0.02 0.8 ▲ √ √
(목표치) 성과목표가 적절하게 설정되었으
나 코로나19 상황에 따른 대면활동 제약에
따른 결과이므로 조정없이 현재 목표 유지

M1-2. 지역사회 공헌 프로그램 운영 확
대

공헌 프로그램 개발 건수 건 15 8 53.3 ▲ √ √
(목표치) 성과목표가 적절하게 설정되었으
나 코로나19 상황에 따른 대면활동 제약에
따른 결과이므로 조정없이 현재 목표 유지

M1-3. 지역사회 네트워크 활성화 유관기관 협약 수 건 2 4 200.0 ◎ √ √
(목표치) 성과목표가 높게 설정되었으나 조
정없이 현재 목표 유지 필요

M2
지역중심
평생교육
활성화

M2-1. 평생교육체제 구축 체계 구축 및 운영의 적절성 점 82 60.9 74.3 ▲ √ √
(목표치) 성과목표가 높게 설정되었으나 조
정없이 현재 목표 유지 필요

M2-2. 지역사회 수요 기반 프로그램
운영

지역사회 프로그램 운영 건 수 건 27 8 29.6 ▲ √ √
(목표치) 성과목표가 높게 설정되었으나 조
정없이 현재 목표 유지 필요

M2-3. 성인학습자 맞춤형 교육과정
운영

성인학습자프로그램운영건수 건 1 1 100.0 ◎ √ 현행유지

M3
국제교류
활성화

M3-1. 국제 교류 네트워크 확대 국제교류 협약 수 건 2 3 150.0 ◎ √ √ (목표치) 현재 목표 유지 필요

M3-2. 국제 교류 프로그램 운영 강
화

국제화 프로그램 건 수 건 20 1 10.0 ▲ √ √
(목표치) 과도한 목표설정으로 2021년 목표
를 20→10 으로 하향 조정

M3-3. 국제교류센터 운영 활성화 교류 프로그램 참여자 수 명 150 2 1.33 ▲ √ √
(목표치) 과도한 목표설정으로 2021년 목표
를 210→10 으로 하향 조정

Min
휴먼케어
지역센터
운영

Min.1. 휴먼케어 지역 센터 활성화 휴먼케어 서비스 지수 명 4,500 4,724 105.0 ◎ √ 현행유지

Min.2. 지자체 소통채널 강화 지자체 협약 수 건 2 6 300.0 ◎ √ √ (목표치) 현재 목표 유지 필요


